



再系绿丝带,老马送考又出发

连续19年爱心送考,今年他还配上了“减压神器”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱熔均 见习记者 王干

5月31日起,济宁城区的爱心出租车陆续系上绿丝带,送考护考再次启航。47岁的马玉前,就是绿丝带爱心送考的一位“元老”,从事出租车行业21年,他已连续参加爱心送考19年。“高考可是每个家庭的大事,咱少挣两天钱,没什么大不了。”马玉前说。



老马为出租车上系绿丝带。

儿子的一句话 他坚持了19年

“你看,这就是我为了送考新装的设备,这可是出租车上看不到的。”6日上午,在太白湖新区的一处停车场,马玉前一边打理着车内的环境,一边指着方向盘旁的手机支架说。多年的送考护考经历,老马似乎更懂得如何缓解考生的压力。

“这个支架直接与手机相

连,只要考生说出想听什么歌,都可以立即播放。”老马告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,往年送考时,总会遇到比较紧张的考生,他以前会在车载MP3上下载很多歌曲,帮助考生缓解压力。随着送考次数越来越多,老马发现作为70后的他,爱听的歌和考生们越来越没法匹配。“他们听了不喜欢的歌,反而还会适得其反。”索性,老马直接花了几百块买了这个支架。“多花点钱,让孩子们考出个好成绩,这钱花的

值。”老马笑着说。

从2000年到2019年,老马参加爱心送考护考已经有19年了。而让老马加入绿丝带的初衷,正是因为儿子在高考时的一句话。

1997年,正值老马的儿子高考,那时还不是出租车司机的他,本想借一辆车送儿子考试,没想到却遭到了儿子的拒绝。“儿子的考试地点离家只有2000米,他告诉我,那么近送什么送,要送就去送家远的考生,他们才是需要帮助的

人。”到了2000年,老马有了一辆属于自己的出租车,他想都没想就加入了绿丝带爱心送考护考队伍。

偶然机遇参与送考 高考前他广发朋友圈

如今,老马在绿丝带爱心送考护考的道路上越走越远,从最初的满大街寻找考生,到如今的一对一接送,19年来,他护送了近百位考生顺利抵达考场。

“4年前,是我第一次一对一的接送考生。”老马坦言,就在2015年临近高考的几天,一名居委会工作人员找到了他。社区内一名孩子的父母双亡,只有孩子的奶奶陪着他一起去考试,由于考试地点距离社区比较远,希望老马可以帮助他们。“这才是真正需要帮助的人,我想都没想就答应了。”从那以后,老马也养成了一个习惯,每到快考试前几天,他总会提前写好一段话并留下自己的联系方式,发到朋友圈和各个社交群,去寻找需要1对1送考护考的考

生。父母双亡,贫困家庭……往后4年,老马都为考生一对一服务。就在今年,老马又迎来了新的任务:考生的父母在高考期间坚守工作一线,需要为更多考生提供着后勤保障,不能陪伴自己孩子高考。虽说距离高考还有一天,但老马已经提前准备妥当,规划好了路

线,清理好了车内环境,静候高考到来。

新鲜血液源源不断的哥提前摸清路线

聚水成海,聚沙成塔。现在,越来越多的新鲜血液加入到绿丝带爱心送考队伍。从业出租车司机仅3年的赵林州,就是其中的一份子。在老马的引导下,他今年也加入了一对一送考护考中。

比起老马送考护考的得心应手,44岁的赵林州是名新的哥,显得有些紧张。“加入送考队伍后,我提前很久开始准备,根据往年的考点进行路线规划。”赵林州告诉记者,根据每条路的路况和考生的家庭住址,他早早估算出行程时间,并提前与考生约好下楼时间与出考场时的等候地点,留给考生更多的休息时间。

而第一次一对一送考,不善言谈的赵林州,为考生买了笔记本和笔,并写好了一张印着金榜题名的祝福便签,准备在高考当天送给考生。“我们用各自的行动告诉考生,他们不

是一个人在战斗。”赵林州说。日头渐高,马玉前和赵林州拿出两条崭新的绿丝带牢牢系在了后视镜上,看到随风飘动的绿丝带,马玉前和赵林州露出了满意的微笑。“越来越多的同事加入到这项活动中,也是我们的哥这个群体对考生的祝愿。”马玉前说。

任城区市场监管局派驻执法人员,守护考生饮食安全

进驻食堂,高考生吃得更放心

本报济宁6月6日讯(记者 褚思雨 通讯员 张超) 6日上午,济宁市任城区市场监督管理局组织执法人员来到辖区部分考点,对食堂的各个环节进行检查,杜绝高考期间可能出现的食品安全问题。

在育才中学高考点食堂现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,食堂工作人员穿戴整

齐统一,正有条不紊地准备食物。执法人员对食堂采购的各类蔬菜、肉类随机取样,利用快检设备进行农药残留现场检测。

“从检查结果来看,育才中学食堂并未出现不合格现象。”济宁市任城区市场监督管理局学校食品安全监管科科长徐海宁告诉记者,所有饭菜出锅后,都要进行中心温度

检测,当中心温度超过70℃时,饭菜才能摆上饭桌。每餐供应的食品成品必须留样,并做好详细记录,每份食品留样不能少于150g,保证向师生提供合格的食物。

6月4日起,对济宁一中、实验中学、育才中学和济宁学院附属高中4个高考考点学校,任城区市场监管局执法人员提前入驻食堂,从食

品的采购、索取索票、食品加工过程以及从业人员的健康状况等环节进行全方位监督、监管,保障食品安全。高考期间,每个考点都将派驻两名食品安全监管保障人员,并在学校周边安排4名监管人员巡回监督检查,为高考学子们建起食品安全“屏障”。

高考期间,济宁市市场

监督管理局采取不发通知、不打招呼、直奔基层、直插现场的督导检查方法,对部分高考学校食堂和接待宾馆、饭店进行现场查看,要求餐饮单位、学校食堂做好食品原料采购记录,索取发票和供应商的经营资质等相关票据。同时严格执行24小时值班制度,密切关注辖区餐饮服务食品安全状况。

任城供电公司停电信息

停电日期	停电时间	停电原因	停电线路	停电区域
6月14日	8:30-16:30	南杨庄分支更换导线	10kV工支线路南杨庄分支29分界开关至末端	山东康声置业发展有限公司、山东联拓能源有限公司、济宁奥维生物工程有
6月17日	7:30-16:00	配合鲁南高铁建设,10kV张孙线刘东分支、湖西分支线路下地迁改	10kV张孙线142#开关至末端	后刘东、后刘西
6月18日	8:00-16:00	配合鲁南高铁建设,10kV刘庄线湖西分支、湖西七分支线路下地迁改	10kV刘庄线湖西分支1#杆开关至末端	李庄、李北、李北、李南、后陈、刘庄
6月19日	8:00-16:00	10kV孙兴线北刘庄分支绝缘化改造、负荷分流,北刘庄分支#45杆安装真空开关;北刘庄北9、北刘庄南2、北杨庄东2、湖西农业更换跌落式熔断器、北刘庄镇变电站开关、配合鲁南高铁建设,孙兴线农村分支#45-#47杆线路下地迁改	10kV孙兴线#100杆新装跌落开关至末端	湖西、北刘庄、北老、北杨庄、孙庄、耿北、耿南、湖西新桥、湖西管理所、十六加油站、十七加油站、高速公路、湖西农业、北刘庄农业、北老农业、北杨庄农业、孙庄农业、耿北农业、耿南农业、孙庄面粉厂、任兴投资、鲁益涂料

济宁供电为中高考护考 抢修人员24小时待命

本报济宁6月6日讯(记者 周惠娇 通讯员 胡明) 国网济宁供电公司配电运检室全力备战,应急发电车、抢修人员24小时待命,随时准备应对突发事件。

6日,育才中学考场内,一辆黄色应急发电车停在教学楼前方,随时准备应对突发事件。“此次回母校参加现场保电设备接入调试工作,还清楚记得当年自己高考时坐在哪个教室的哪个位置,这次任务不仅是工作,更是对学弟学妹们的保障。”配电运检室检修班班长陈曦说。

“2000年开始参与高考保电工

作,每年高考前我们都精心制定‘保电套餐’。”配电运检室主任徐斌告诉记者,他们加大对考点涉及线路、设备等巡视力度与测温频次,协助校方提升供电应急能力,并主动与气象部门加强联系,如遇大风、雷雨等特殊天气,做好及时启动应急及事故预案的准备。

据了解,国网济宁供电公司配电运检室成立保电应急工作组,编制系列“彩虹连心·先锋先行”保电预案,提前组织对辖区内配电网线路开展高频次特巡和细致排查,同步开展故障停电应急演练,全力确保中高考期间电力供应万无一失。